

中山党史大事记

(1951年)

1月1日 石岐岐江桥建成通车，桥长70米，宽4米，为木结构的人工开合桥。

2月16日—21日 中山县第四届各界人民代表大会召开，讨论抗美援朝、巩固国防、开展土改和春耕生产、兴修水利等问题。县长谭桂明作《政府一年来工作报告》。珠江专署副专员郑少康作关于抗美援朝的形势报告。

2月 五桂山区撤销，原辖地分划给第一、四、五、六区。

3月20日 中山县人民医院成立。该院由县公立卫生院、侨立医院、平民医院与善堂、保育善会等机构合并而成。

3月25日—4月13日 中共中山县第一届党员代表大会召开，解决土地改革第一阶段的工作问题。随后，县委抽调150名干部与区干部组成土改工作组，以四区下游、上五区、六区为重点，其余每区选一个重点村，共计18个点作为土改区，在取得经验后全面铺开土改运动。

4月3日 县委作《一年来群运工作检讨》，指出一年来在党内整风和发动群众方面做了大量工作，收到很好的效果，又提出发动群众，做好土改第一阶段工作，做到全党明确阶级立场，严肃镇反，树立战争观点，反对太平麻痹思想，认真做好整党、整风、整顿队伍工作。

5月23日 县委召开专门会议，解决重点与非重点地区如何进行减租退押斗争问题。

6月5日 广中公路中山路段通车。中山路段长29.5千米，沙土路宽8—9米。广中公路是由国家投资，广东省交通厅设计，广东车路公司协同中山、顺德、南海三线施工的道路。中山县成立抢修广中公路指挥部，县长谭桂明任指挥，土方工程由沿线区乡组织施工。机关干部职工和学校教师学生负责土方，各家各户负责碎石，建成该公路仅用了3个月时间。

7月15日—17日 石岐镇召开第五届各界人民代表会议。会议号召推行爱国公约，开展生产捐献。

9月26日 县委印发《关于目前运动中几个问题的指示》，提出要放手发动群众，开展政治攻势打击敌人活动；对当前运动的领导和掌握分地区、分类型开展工作；整顿队伍，让群众审查与监督干部。

11月28日 广东省人民政府土地改革委员会编写的《广东土改简报》第三十期刊登中山县委撰写的《中山县秋季农民运动的几点经验》一文。

12月2日 中山县拥税委员会成立，领导全县开展查账工作，追回偷漏税款。